

克里访广岛 坚称不道歉

在死难者纪念碑前献花， 或为奥巴马下月访日打前站

悼念不是道歉

日本是迄今唯一遭受原子弹轰炸的国家。为促使发动侵略战争的日本尽快投降，美军1945年8月6日向广岛空投原子弹。据日本官方统计，原子弹轰炸直接导致至少14万人死亡，而死于轰炸及核辐射人数超过24万人。

克里虽然是70多年来首位访问广岛和平纪念公园的美国外长，却不是访问这里的最高美国政要。2008年，时任众议院议长南希·佩洛西曾访问广岛和平纪念公园。

克里访问前，一些媒体猜测他会代表美国政府对二战期间使用原子弹轰炸广岛向日方致歉。对此，美方予以明确否认。

“如果要问，国务卿到广岛是否会道歉，答案是‘不’。”美国国务院一名不愿公开姓名的官员说，“如果你问，国务卿是否认为，所有美国和日本民众都因为这场如此多国人殒命的悲剧而满怀悲痛，答案是‘对’。”

奥巴马来不来很敏感

根据议程，美国总统奥巴马

5月将赴日本三重县伊势志摩出席七国集团首脑会议。外界猜想，克里访问广岛是否在为奥巴马首访该市打前站？

美国官员先前放出风声，奥巴马有意愿做出类似上月历史性访问古巴的争议决定，但强调白宫方面还没有最终决定。

事实上，日本政府先前多次极力促成奥巴马在任期内到访广岛或长崎，但这一问题在美国国内属于敏感议题，美国政府的回应一直谨慎。美方高官一直以来也尽力避免访问广岛和长崎等政治敏感地点。

法新社报道，日本更侧重于强调该国作为原子弹爆炸受害者的身份；对于美国来说，主流民意至今仍然认为，日本是第二次世界大战的加害方之一，曾偷袭美国珍珠港，对日本投下原子弹情有可原，而且加快了二战结束，从另一个角度拯救了很多生命。

一些媒体还认为，奥巴马明年年初即将卸任总统，如果希望通过访问广岛为自己的政治遗产再添一笔，即使没有正式就原子弹轰炸道歉，那也很可能被一些媒体解读为另一种形式的道歉。这将加大奥巴马作出相关决定的难度。

据新华社



11日，克里与日本外相岸田文雄(左)、英国外交大臣哈蒙德(右)在日本广岛和平纪念公园向原子弹爆炸死难者纪念碑献花。

美国国务卿约翰·克里11日出席在日本广岛举行的七国集团(G7)外长会议期间参观广岛和平纪念公园，成为70多年来访问广岛并参观纪念公园的最高级别美国政府官员。

克里当天与包括英国外交大臣菲利普·哈蒙德和法国外长让-马克·艾罗在内的七国集团外长一同来到广岛和平纪念公园，参观广岛和平纪念博物馆，在死难者纪念碑前敬献鲜花。这也是两个欧洲国家的外长首次访问广岛和平纪念公园。

一场蹩脚的“公关秀”

日本政府将G7外长会议放在广岛，动机并不单纯。长期以来，日本政府片面截取广岛、长崎核爆案例，一味强调自己的战争受害者形象，但对自身发动的侵略战争给亚洲各国人民造成的巨大伤害遮遮掩掩，还刻意忽略遭受核爆的原因和背景。

日本当局喜欢拉外国政要去广岛，却从来不曾带他们访问记录了受害“慰安妇”史料的“女性战争与和平资料馆”等其他和平反战纪念场所。他们想让全世界只记住他们是核爆受害者，却对自己在二战中的加害事实闭口不谈，甚至企图否认自己的战争犯罪责任，更吝于向包括“慰安妇”在内的众多受害者真诚道歉。

早在外长会议开幕前，日本政府便四处兜售争议话题。今年年初，岸田以协调外长会议议程为名，出访加拿大、意大利和法国等国，兜售所谓“海洋法治”“航行自由”等概念，大肆炒作南海问题。11日，在日本唆使下，G7外长会议就南海问题发表“海洋安保外长声明”，对南海问题指手画脚。在本该倡导国际合作、发出和平信号的场合，日本却煽风点火推动摩擦升级，这明显违背国际社会期待和平合作的愿景。

日本当局或许对自己在这次外长会议上的“演出”自鸣得意，但在真正热爱亚太和平的人们看来，这只是一场蹩脚的“公关秀”。

据新华社

春暖花开季 齐鲁晚报龙口看房团开始啦

10万/套起，去龙口买套海景养生房

齐鲁晚报龙口看房团2015年备受好评，已经帮助100多组看房团成员实现了在龙口放心置业梦。齐鲁晚报龙口看房团成为看房团成员们的交流平台，购房者们在此建立了良好的友谊以及和谐的邻里关系。许多在龙口实现置业梦的业主经常打来电话，咨询2016年的晚报看房团活动，并推荐自己的亲朋好友跟着晚报去龙口看房。

推窗即见海景，凉爽无潮气

去年在龙口买房的侯叔叔告诉笔者，他选择龙口的原因是因为龙口是中国仅有的几个北部海域，海风是从北方吹来的，冬季温润，夏季凉爽无潮气，可以避免临海居住的潮气与酸性影响，对养老养生更有利。侯叔叔选中了距海仅38米的一线海景房，他说：“这里从二楼就可以观海，而且是绝对的无敌海景，以前夏天去海边人挤人，现在好了，不出家门就可以看海，关键是居住起来不潮湿。”



百万平黑松林，家门口的天然氧吧

张大爷年轻的时候走南闯北见多识广，“这里的生态环境和我30年前那会儿来时一个样，真没想到开发商把这里的生态环境保存的这么好，真是难得啊。”张大爷略微激动的继续说道：“还有这百万平米黑松林，树龄怎么也有50年以上了。你看空气经过大海、草坪、黑松林等树木过滤净化，想不好都难！整个园区就是一个天然的氧吧。”这对张大爷本就不好的呼吸道系统来说无疑是最大的福音。

高尔夫球场长在自家小区里

李叔叔是个运动迷，高尔夫更是他向往已久的运动，当得知这里有108洞国际级高尔夫球场时，李叔叔再也坐不住了。“这一看就是专业的草皮，而且四季常绿，能缓解视觉的疲劳和单调。吃完饭，到高尔夫球场散散步，再顺着黑松林去海边走走，真是既锻炼了身体又舒缓了心情。”李叔叔这一圈走下来，啧啧赞叹。还不时和老伴邀功，显示他的明智之选。



特别提醒

龙口周末专车看房团火爆预约中，席位有限，报名从速！春暖花开季齐鲁晚报看房团盛大启动，参与看房团的客户可享受更多购房优惠。详情请加入看房QQ群：1608840836。

齐鲁晚报 | 独家报名热线
0531-58058122/58058100